



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

澳門特別行政區
北區社區服務諮詢委員會
戴祖義召集人台啟

來函編號
Sua referência

來函日期
Sua comunicação de

發函編號
Nossa referência

068/CCSCZN/OFI/2024

2024-05-21

0081/IC-DM/OFI/2024

澳門塔石廣場 文化局大樓
Praça do Tap Siac,
Edif. do Instituto Cultural, Macau
電話Tel.: (853) 28 366 866
傳真Telefax: (853) 28 366 899
電郵 Email: postoffice@icm.gov.mo
<http://www.icm.gov.mo>

事由： 回覆意見—轉介北區社區服務諮詢委員會反映個案
Assunto

戴祖義召集人：

首先，十分感謝 貴委員會一直以來對本局工作給予的關心與支持。

就 貴委員會於2024年5月21日透過第068/CCSCI/OFI/2024號公函，轉介黃潮裕委員及何偉新委員提出鼓勵藝文演出發展旅遊項目、透過文博場所帶動社區夜經濟之意見（收件編號：261/CCSC/2024、269/CCSC/2024；個案編號：06/V-ZN/2024、07/V-ZN/2024），本局謹附上相關回覆，詳見附件。

肅此函覆，並頌
時祺

局長 梁惠敏

附件：第06/V-ZN/2024號及第07/V-ZN/2024號個案之回覆。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

收件編號： 261/CCSC/2024

個案編號： 06/V-VN/2024

就社區服務諮詢委員會第 068/CCSCZN/OFI/2024 號來函，轉介北區社區服務諮詢委員會黃潮裕委員提出鼓勵藝文演出發展旅遊項目的意見，本局謹覆如下：

首先，本局對黃潮裕委員提出之寶貴意見予以衷心的感謝。

文化局致力推動本澳的藝文發展，鼓勵本地藝文團體舉行以社區為主題的演出與活動，同時亦在大型文化品牌盛事中設有藝術走進社區的活動，包括 2023 年澳門國際音樂節《音樂流動——聲音走進社區》，於宏開宏建休憩區及祐漢街市公園，上演多套與音樂節相關的故事；澳門藝術節亦持續於祐漢街市公園舉行社區綜合文藝晚會《百藝看館》，帶來熱鬧多元的舞台表演等，為不同社區增添藝文氛圍。

文化局亦透過與度假村和酒店企業合作，設立“度假村和酒店企業表演空間轉介計劃”，為本地藝團創設更多條件及機會，增加演出空間的選擇，促進藝術活動發展，共同推動本地藝術創作。

本局將繼續聆聽社會各界的意見，未來將因應各個節目的規劃方向，多加考慮於不同地點舉辦藝文活動，積極打造澳門“演藝之都”的城市形象。

再次感謝黃潮裕委員對鼓勵藝文演出發展旅遊項目的關注。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

收件編號： 269/CCSC/2024

個案編號： 07/V-VN/2024

就社區服務諮詢委員會第 068/CCSCZN/OFI/2024 號來函，轉介北區社區服務諮詢委員會何偉新委員提出透過文博場所帶動社區經濟及開放文博場所予民間團體作展演之用的意見，本局謹覆如下：

首先，本局對何偉新委員提出之寶貴意見予以衷心的感謝。

為配合澳門文化旅遊事業的發展，本局透過活化歷史建築，豐富公眾的文化觀光體驗，盤活社區經濟，近年先後活化永福圍 8 號及 10 號、九澳聖母村、益隆炮竹廠舊址及荔枝碗船廠片區等，藉此發掘澳門的文化旅遊資源。另外，本局持續在旅遊旺季舉辦多元化活動，如去年 9 月 29 日至 10 月 4 日本局與綜合度假休閒企業合辦“月光下的大炮台——中秋特別開放計劃”，在大炮台花園特設多場中秋主題工作坊、猜燈謎、攤位遊戲、音樂演出、節慶燈飾裝置及特色餐飲小食等，亦延長大炮台花園及澳門博物館開放時間；在今年農曆新年期間，本局舉辦“神龍開盛紀 鏡海舞霓虹”——新春系列活動，轄下多個文博場所在新春期間如常開放，並舉行應節的工作坊、演出及展覽等活動；三月期間澳門藝術博物館於晚上舉辦“與心對話——頌鉢工作坊”。本局轄下文博場所今後將繼續推出豐富多元的休閒文化活動，深化公眾的參觀體驗，為經濟和社會效益帶來正面作用。



澳門特別行政區政府
Governho da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

就開放文博場所予民間團體作展演之用的意見，為回應社會對藝文空間的需求，本局推出“藝文空間場地租借”申請服務，開放轄下多個文化設施，以租借方式供社團或個人作展覽、排練、演出、綜合活動之用，有關詳情請瀏覽本局網站 <https://acs.icm.gov.mo/cn/Default.aspx>。